

西班牙:斗牛回来了!

5月2日,人们聚集在西班牙马德里拉斯本塔斯斗牛场外。

当日,西班牙马德里自治区在拉斯本塔斯斗牛场举办了一场慈善斗牛节,限制入场观众人数为6000人。据了解,这是该斗牛场自2019年10月以来首次举办斗牛活动。
新华社发(古斯塔沃·巴连特摄)



布林肯欧洲行图谋挖坑俄欧关系

新华社北京5月3日电 新华社记者

美国国务卿布林肯3日在伦敦开启为期一周的欧洲行,其间将参加七国集团(G7)外长会并访问乌克兰首都基辅。

俄罗斯是布林肯此行“关键词”之一。预计美国将继续敦促欧洲抗衡俄罗斯影响力并为乌克兰站台。专家指出,维持俄欧紧张态势是美对俄战略的重要一环,未来各方博弈仍会加深,但俄欧关系大概率斗而不破。

美俄持续博弈

布林肯将于3日至5日参加G7外长会及多个双边会晤,随后对乌克兰进行2天的访问。美国国务院官员在布林肯访前吹风会上表示,外长会期间布林肯将继续向德方阐明应停止“北溪-2”天然气管道项目;在基辅,他将与乌克兰总统泽连斯基和外长库列巴会晤,重申美国对乌克兰的支持,尤其是在当前俄乌局势紧张之际。

美俄关系目前处于冷战后最低谷。4月中旬以来,拜登政府对俄罗斯实施大规模制裁及驱逐外交人员等强硬举措。俄罗斯则坚决展开对等反击。总统普京4月23日还签署了针对外国不友好行为的法令,限制“不友好”国家的外交使团等机构与俄个人

签订劳务合同等,美国也在名单之中。

受此影响,美驻俄大使馆4月底宣布,将于5月12日起大幅缩减针对俄罗斯公民的领事服务。美国大使馆称,原因是俄政府新规使大使馆领事部工作人员减少了75%。

乌克兰是美俄博弈的另一焦点。过去半个月来,乌克兰东部局势一度趋紧。俄乌分别指责对方在两国边境集结军队。美国则多次联合欧洲盟国密集发声支持乌克兰。近期,俄罗斯宣布结束在俄乌边境及克里米亚地区举行的军事演习,参演部队撤回基地。乌克兰欢迎俄方撤军决定。泽连斯基日前在接受意大利媒体采访时还表示,希望与普京举行首脑会晤。

美国国务院发言人在提及布林肯访乌时表示,美将重申“坚定支持乌克兰在应对俄罗斯持续侵犯下的主权和领土完整”。分析人士认为,这显示美国并不乐见俄乌缓和紧张。

欧洲成对抗舞台

美俄斗法也传染到多个欧洲国家。过去近三周,波兰、捷克、罗马尼亚、波罗的海三国以及乌克兰等国驱逐了多名俄罗斯外交人员。欧洲议会4月29日通过决议称,如果俄罗斯入侵乌克兰,欧盟将切断俄与

SWIFT(环球银行金融电信协会)的联系,并立刻停止从俄进口石油和天然气。欧洲议会还呼吁欧盟减少对俄罗斯的能源依赖,停止“北溪-2”项目。

作为反制,俄罗斯同样驱逐了上述多国外交人员。俄外交部4月30日宣布,禁止8名欧盟及其成员国官员入境俄罗斯,包括欧洲议会议长萨索利。

俄国家杜马(议会下院)国际事务委员会主席斯卢茨基认为,这些欧洲国家的举动是追随美国反俄政策的表现。俄外交部也表示,这暴露了欧盟试图不惜一切遏制俄罗斯发展,公开挑战俄外交和内政独立性。在美国教唆下,欧洲正在变为世界地缘政治对抗的舞台。

据美国国务院消息,布林肯2日与捷克总理巴比什通电话,强调美国支持捷克在应对俄罗斯问题上的做法。捷克在这一轮欧洲反俄风潮中扮演了急先锋角色。

俄欧选择性互动

分析人士认为,尽管当前欧美与俄关系紧张,但仍有回旋余地。布鲁金斯学会外交政策高级研究员欧汉龙认为,拜登目前在对俄政策上有些“本能的条件反射”,他怀疑拜登政府在对俄政策上尚未形成宏观战略性视野。

在美国宣布制裁俄罗斯的同时,拜登也表示美俄应缓和局势,并提议与普京举行峰会。俄罗斯总统助理乌沙科夫4月25日表示,俄美领导人可能在6月举行会晤。

欧洲方面,尽管近期俄与欧洲多国互逐外交官,但德、法、英等主要国家并未参与。俄罗斯国际事务理事会主任安德烈·科尔图诺夫认为,驱逐外交人员是小规模、象征性的措施,欧盟主要国家采取了谨慎内敛的态度,暂时并不想卷入。

同时,欧盟成员国依然是俄罗斯的重要贸易合作对象。数据显示,2020年1月至10月,欧盟与俄罗斯贸易额占俄外贸总额近四成,而欧盟对于俄罗斯的能源依赖仍在。俄《独立报》指出,在双边关系恶化情况下,经济上相互依存成为维系关系的生命线,俄罗斯和欧盟都不会中断双边关系。

俄罗斯科学院世界经济和国际政治研究所学者阿尔巴托娃认为,俄欧对抗的根源在于双方对后冷战时期欧洲安全看法的分歧。当前情况下不可能重建俄欧关系,但双方关系也不会完全破裂,而是在“狭窄的机会走廊”中进行选择性互动。

(参与记者:鲁金博、刘品然)

新华社悉尼5月3日电 新华社记者郝亚琳

“五一”国际劳动节,巴布亚新几内亚太古南岸公寓项目正好到了裙楼建设的紧要阶段,中建科工巴新公司项目经理张坤和他的同事们已经连续加班多日。

每天,张坤和同事们都要对施工现场进行巡查,检查施工质量、安全、进度等,确保每个环节都按规范严格执行。

这一项目地处巴新首都莫尔兹比港商业中心区域,是当地又一个标志性商业综合体项目。中建科工巴新公司总经理冯玩豪表示,项目建成后,将有效促进巴新旅游业发展。项目组一直严格执行工程规范标准,树立中国企业的良好形象。

自2017年以来,中建科工巴新公司已经在当地承建5个重点工程,包括学校、道路等,都是与百姓息息相关的民生项目,为巴新城市建设、经济和社会发展贡献了积极力量。

“中建科工为我们创造了大量就业岗位,提供了良好的工作条件和平台,让我们能够为自己国家的建设贡献一份力量。”项目当地质量管理员本杰明·阿西里说。

近期,巴新第二波新冠疫情来势汹汹。每天一早上班前,项目部采用多媒体形式为全体人员开展安全生产及疫情防控培训。项目部还成立了专项工作小组,每天对所有人员进行入场体温检测,并配发口罩、酒精、消毒液等物品。“五一”期间,项目部特意给当地员工送去牛奶等慰问品。

目前项目正有条不紊地推进,得到了业主方代表斯蒂芬·希里吉的高度肯定。“面对疫情考验,中国建筑展现了顽强的敬业精神,感谢项目管理团队的辛勤付出。”

他们坚守在南太岛国的工作岗位 「五一」劳动节

新西兰中国商业峰会探讨发展双边贸易新模式



5月3日,中国驻新西兰大使吴玺在新西兰奥克兰举行的第七届新西兰中国商业峰会上讲话。

第七届新西兰中国商业峰会3日在新西兰最大城市奥克兰举行。与会政商界人士认为,新冠疫情发生以来,两国经济展现强大韧性,未来应致力发展双边贸易新模式。
新华社记者 郭磊 摄

新西兰中国商业峰会探讨发展双边贸易新模式

新华社东京5月2日电(记者姜俏梅)日本静冈县5月1日遭遇暴风袭击。静冈县政府2日公布,截至当晚暴风已致该县3人受伤,牧之原、菊川和沼津3市共129栋建筑受

损。静冈县牧之原市方面2日表示,该市1日18时50分许遭暴风袭击,推测风速为每秒55米。暴风造成该地3栋建筑全毁,90多栋住宅部分受损,另有多辆汽

车被吹翻、电线杆和街边树木被吹倒。

另据静冈县政府2日统计,该县菊川市和沼津市分别有6栋和26栋建筑受损。此外,暴风还导致1日晚牧之原市和菊川市约3220户家

庭停电,截至2日晚仍有520户家庭处于断电状态。

静冈地方气象台表示,受冷空气进入影响,1日静冈县上空大气状态极不稳定,产生活跃的积雨云。